

美方有关乌克兰问题的涉华谬论

◆上接A15版

◆多国外长、政府高官和有关国际组织负责人肯定中方在乌克兰问题上发挥的建设性作用。

3月19日，赞比亚外长卡库博表示，赞同应通过外交谈判解决冲突，赞赏中方积极劝和促谈。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202203/t20220320_10653587.html

3月22日，伊斯兰合作组织秘书长塔哈赞赏中方一贯主持公道，表示实现和平与稳定离不开中国的支持，愿同中方加强对话交流，促进相互理解，共同应对挑战。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202203/t20220323_10654522.html

巴基斯坦外长雷希表示，愿同中方采取共同立场、发出一致声音。巴陆军参谋长巴杰瓦表示，赞赏中方秉持公正平衡和劝和促谈立场。

https://www.fmprc.gov.cn/mfa_eng/zxxx_662805/202203/t20220324_10654933.html

3月29日，瑞士联邦主席兼外长卡西斯表示，瑞方同样认为外交是唯一正确的处理方法，主张通过对话谈判解决分歧。瑞方愿同中方探讨加强合作，共同为寻求外交解决方案发挥建设性作用。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202203/t20220330_10657582.html

4月2日，泰国副总理兼外长敦表示，赞赏并理解中方在乌问题上的客观公正立场。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202204/t20220403_10664402.html

4月4日，乌克兰外长库列巴表示赞赏中方看法，感谢中方给予乌方人道主义援助。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202204/t20220405_10664766.html

4月7日，蒙古国外长巴特策格称赞中方在乌问题上展现的大国担当，积极评价中方始终致力于劝和促谈、化解分歧、提供人道主义援助。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202204/t20220408_10665786.html

4月8日，塞尔维亚外长塞拉科维奇表示，塞方高度赞赏中方在国际事务中始终秉持公正立场并积极劝和促谈。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202204/t20220410_10666398.html

4月14日，越南外长裴青山表示，欢迎中方为劝和促谈、结束冲突、防止人道主义危机作出的贡献，越方立场同中方有很多相似之处。

https://www.mfa.gov.cn/eng/zxxx_662805/202204/t20220415_10666807.html

◆各国专家和知名人士对中方态度给予高度评价。

西班牙中国问题专家里奥斯认为，中国一直在基于自己的理念开展外交努力，这是一种独立的做法，也排除了选边站队的困难。

https://www.news.cn/2022-03/17/c_1128480629.htm

沙特阿拉伯新闻部国际媒体处总监沙马里表示，中方态度和举措体现了中国劝和促谈的一贯立场，展现了负责任大国的担当。

https://www.news.cn/2022-03/17/c_1128480629.htm

巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心主任马哈茂德·哈桑·汗表示，中国倡导地区长治久安，中方的主张始终为乌克兰局势降温。中国作为联合国安理会常任理事国和负责任的大国，始终忠实履行国际义务，在维护世界和平稳定上发挥了建设性作用。

https://www.news.cn/2022-03/17/c_1128480629.htm

印度尼赫鲁大学教授狄伯杰表示，中国倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，可以为解决地区国家安全困境问题提供答案。

http://www.news.cn/world/2022-03/17/c_1128480629.htm

肯尼亚国际关系学者卡文斯·阿德希尔说，作为联合国安理会常任理事国，中国在维护世界和平与安全方面发挥了重要作用。在推动构建更加公正合理的全球治理体系过程中，中国坚定走和平发展道路，体现了大国担当。

http://www.news.cn/2022-03/17/c_1128480629.htm

谬论7：中国在乌克兰问题上的立场违背其一贯倡导的尊重国家主权和领土完整原则，未遵守《联合国宪章》宗旨和国际关系基本准则。

真相：中方始终遵守《联合国宪章》宗

旨和原则。尊重各国主权、独立和领土完整是国际法基本原则和国际关系基本准则，适用于所有国家、所有情况。国际规则和准则犹如红绿信号灯，只有大家共同遵守，才有效，才会确保共同安全。

◆中方主张尊重包括乌克兰在内各的主权和领土完整，主张按照《联合国宪章》宗旨和原则处理国与国争端，主张各国合理安全关切都应得到重视和解决。

◆在和平与安全问题上，中国是世界上记录最好的大国。新中国几十年来没有主动发动过对外战争，从未侵略其他国家。

◆中国对国家主权和领土完整有着真实、深刻的理解和感受，没有谁比中国政府和人民更加珍视国家主权和领土完整，坚定不移、始终如一地践行这一国际关系基本准则和《联合国宪章》原则。

近代，中国饱受列强侵略之苦，对丧失尊严的历史有着刻骨铭心的记忆。20多年前，中国驻南联盟使馆遭到以美国为首的北约轰炸，3名中国记者牺牲、多人受伤。今天，美国等国家仍然借涉疆、涉藏、涉港、台湾、人权等问题肆意干涉中国内政、破坏中国主权和安全。中国还是唯一一个由于外部势力插手迄未实现完全统一的安理会常任理事国。

◆美国如果真正尊重主权和领土完整原则，就应首先停止奉行双重标准，停止干涉中国和其他国家内政，切实尊重中国和其他国家主权和领土完整。

◆2022年2月10日，美国参议员桑德斯指出，过去200年里，美国一直在践行门罗主义，即美国作为西半球主导力量，有权干涉任何可能威胁到美利益的国家。美国已破坏和推翻了拉丁美洲和加勒比海地区至少十多个国家的政权。

◆2018年，时任美国国务卿蒂勒森仍称“门罗主义没有过时，美国不会放弃它”。

<https://www.arise.tv/us-hypocritical-about-russia-ukraine-war-says-senator-sanders/>

◆美国建国近250年的时间里，只有不到20年没有对外发动军事行动。

2001年，美国发动持续20年的阿富汗战争，累计造成包括3万多阿富汗平民在内的174万人死亡，350万阿富汗人流离失所，2300万人面临极端饥饿。

2003年，美国捏造证据，公然绕开联合国安理会授权情况下，悍然对南斯拉夫联盟进行78天持续轰炸，至少造成2500名无辜平民死亡，约1万人受伤，其中大部分是平民。

<https://archive.globalpolicy.org/component/content/article/170-sanctions/41952.html>

◆1999年3月，美国为首的北约在未获得联合国安理会授权情况下，悍然对南斯拉夫联盟进行78天持续轰炸，至少造成2500名无辜平民死亡，约1万人受伤，其中大部分是平民。

<https://www.mdr.de/geschichte-zeitgeschichte-gegenwart-wirtschaft/oelpreis-benzinpreise-spritpreise-tankstellen-schock-100.html>

联合国粮食及农业组织(FAO)4月8日发布数据显示，受俄乌冲突影响，世界粮食商品价格3月大幅飙升，环比上涨12.6%，创历史新高。战事导致乌克兰大量耕地撂荒，4月开始春耕面积只

有计划的30%至50%，将影响全球5000万吨谷物供应。

<https://www.mdr.de/geschichte-zeitgeschichte-gegenwart-wirtschaft/oelpreis-benzinpreise-spritpreise-tankstellen-schock-100.html>

◆2022年3月18日，塞尔维亚总统武契奇表示，“今天给我们洗脑的欧盟和西方的这些人，怎么在1999年就没有想到这一点（主权和领土完整原则）呢？”

“在科索沃问题上，是谁违反了国际法？是谁在未经联合国安理会授权的情况下，作出了不利于塞尔维亚的决定？”

<https://www.b92.net/eng/news/politics>

<https://www.sputniknews.com/2022-03/24/vucic-slams-natos-ridiculous-russia-accusations-over-ukraine-recalls-illegal-bombing-of-serbia-1094146800.html>

◆联合国高级专家阿尔弗雷德·德扎拉斯近日在接受CGTN专访时称，从国际法角度看，俄罗斯在乌克兰的军事行动违反了联合国宪章，但美国和北约多年来的诸多行为其实更违反了国际法，这在国际惯例法里为当下俄罗斯的行为设立了“容许性先例”。

<https://www.cgtn.com/news/2022-03-02/UN-expert-Color-Revolution-precipitates-Russia-Ukraine-conflict-184DLMwYKcw/index.html>

谬论8：中国未在联合国大会投票谴责俄罗斯，是站到了历史错误一边。

真相：中国和其他发展中国家等大多数国家在乌克兰问题上有合理的关切和相似的立场。大多数国家都不赞成用战争和制裁解决争端。

<https://br.sputniknews.com/2022-03/24/carlos-franca-critica-sancoes-aplicadas-a-russia-e-defende-posicao-solidaria-de-bolsonaro-com-21964575.html>

◆近期，法国、德国、印尼、南非、柬埔寨、意大利、荷兰、西班牙、巴基斯坦、赞比亚、阿尔及利亚、埃及、沙特、印度、瑞士、缅甸等多国领导人和外长同中方沟通时均表示支持通过劝和促谈解决乌危机。

◆2022年3月2日，联合国大会就乌克兰等国家发起的名为“对乌克兰的侵略”决议草案进行投票时，投赞成票

家总人口只有33亿人，不到世界总人口一半。德国《明镜》周刊分析称，以国别计算，结果似乎很清楚，但从另一角度来看，结果令人惊讶：投弃权票的国家包括印度和南非，一共代表40多亿人口。还有一些国家虽然投了赞成票，但拒绝参与西方制裁行动。

<https://worldmags.net/564912-der-spiegel-nr3-2022.html>

◆印度前总理瓦杰帕伊的幕僚库尔卡尼撰文表示，印中应该在乌克兰问题上加强协调合作。在俄乌冲突中，印度拒绝了美国的反俄提议，这是印度的独立外交政策和“战略自主”。

<https://www.tribuneindia.com/news/comment/time-for-india-china-to-mend-their-ties-379259>

◆美长期无视联大决议，一直对古巴实施禁运及经济制裁。2021年6月23日，联大第29次通过决议，要求美解除对古禁运及经济制裁，184国投票支持，仅美国、以色列投反对票。美迄未全面解除对古巴封锁。

◆2021年12月，联大通过由俄罗斯等30多国发起的一项谴责纳粹主义、新纳粹主义和一切形式种族主义的决议。仅美国和乌克兰两国投反对票。从2015年起，俄多次提出类似决议，美都投反对票。

<https://wap.bjd.com.cn/news/2022/04/11/10068243.shtml>

◆据预测，美国从阿富汗撤军后，对阿经济制裁将导致平民死亡人数可能超过20万阿富汗战争的总和。

<https://wap.bjd.com.cn/news/2022/04/11/10068243.shtml>

◆经合组织预测，今年世界经济因俄乌冲突及制裁下降1个百分点，通胀水平上升2.5个百分点。天然气价格飙升，欧洲将面临冷冬和高价天然气。

https://www.rdcy.org/index/index/news_cont/id/693192.html

◆近期，美国通胀指数创40年来新高，美联储耶伦认为，战争将导致美2022年通胀进一步恶化，可能“高得令人不安”。欧洲最大保险公司安联数据显示，俄乌危机将使美通胀率可能接近或超过10%。

<https://edition.cnn.com/2022/04/12/economy/consumer-price-inflation-march/index.html>

◆过去20年来，美国在阿富汗、伊拉克、索马里、叙利亚等地发动数万次空袭，无辜死亡平民数量至少有2.2万，最高达4.8万之多。

<https://archive.globalpolicy.org/component/content/article/170-sanctions/41952.html>

◆1999年3月，美国为首的北约在未获得联合国安理会授权情况下，悍然对南斯拉夫联盟进行78天持续轰炸，至少造成2500名无辜平民死亡，约1万人受伤，其中大部分是平民。

<https://www.bloombergquint.com/onweb/el-erian-says-ukraine-war-effect-to-spur-u-s-inflation-higher>

欧洲能源价格呈创纪录高位，多国居民电费、取暖费、交通费上涨，粮食和部分日用品也在涨价。德国媒体称，俄乌冲突导致石油价格飙升，通胀和经济衰退风险高企，今日欧洲境况和70年代石油危机时期十分相似。

<https://www.mdr.de/geschichte-zeitgeschichte-gegenwart/wirtschaft/oelpreis-benzinpreise-spritpreise-tankstellen-schock-100.html>

联合国粮食及农业组织(FAO)4月8日发布数据显示，受俄乌冲突影响，世界粮食商品价格3月大幅飙升，环比上涨12.6%，创历史新高。战事导致乌克兰大量耕地撂荒，4月开始春耕面积只

有计划的30%至50%，将影响全球5000万吨谷物供应。

<https://www.mdr.de/geschichte-zeitgeschichte-gegenwart/wirtschaft/oelpreis-benzinpreise-spritpreise-tankstellen-schock-100.html>

◆2021年8月29日，美军无人机在阿富汗首都喀布尔空袭一辆汽车，造成包括7名儿童在内的10名平民死亡。同年12月13日，美国防部宣布参与此次军事行动的相关军事人员不会受到任何形式惩罚和追责。

<a href="https://edition.cnn.com/2